

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy óra	—	90 "
Egy hétre	—	20 "

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 "

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130. Kiadóhivatal telefonja 10..

Rabló politika.

Maros-Vásárhely, 1903. április 29.

Nem is lehet más névvel nevezni azt a hagyományos politikát, melyet Bécs folytat Magyarországon a magyar nemzet ellen — arra a makacs ellentállásra, arra a törvényeinket kutyába sem vevő osztrák perfidiára, — mely a mi megrontásunkat ezélozza, — jellemzőbb kifejezést keresve sem kereshetünk e kitételnél: *rabló politika*.

Három hosszú század rohant elszép hazánk felett azóta, hogy e dús Kanaán felett kibontotta szárnyait az átkos kétféjű sas — prédára éhesen.

Az undok madár neki esett a nemzet testének; rabló körmeivel tépte, szakgatta azt s nem egyszer marcangolta véresre — félholtra.

S az undok császár-madár munkája azóta egyre tart. Habár koronkint a Turul madár el is ütötte a nemzet testéről az álnok kétféjű sást, s nem egyszer érzékenyen meg is sebezte azt: a vérükből táplálkozott császár-madár mindig új erőre kapott s újra kezdte rabló munkáját.

Most is kiterjesztette szárnyait a nemzet teste felett — s a telhetetlen madár ma már bőségesebben akarja szivni életereinkből a vért, mint valaha.

A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárcaja.

A beteg társadalom.*)

Nem merem azon kezdeni felolvasásomat: *mi az oka, hogy a régi idők jobbak voltak a maiaknál?* Mert félek, azonnal kitünnék, hogy nem bölcsesség a mit beszélek; míg így, talán egy kevés ideig sikerül csalódásba ejtenem t. hallgatóimat, vagy legalább annak könnyebben hívő részét s egy némelyek talán még azt is gondolni fogják, hogy valami jó *Názáretből* is származhatik. A dologra nézve pedig azt hiszem, senki sincs közülünk, aki meg ne volna győződve a felől, hogy amit czimül felolvasásom fölé irtam, az az állapot az idők során keresztül már igen sokszor előfordult nemcsak nálunk, hanem a világ minden répeinél, hogy t. i. beteg volt a társadalom. Beteg volt számtalanszor, de ha voltak, akik a tüneteket észrevéve, a

*) A maroskői Dávid Ferencz fiók-egylet f. hó 27-én tartott felolvasó ünnepélyére írta és felolvasta Úrmósy Kálmán sztrgericezi lelkész.

Már most is csak vánszorgunk az eddigi nagy vérvesztések következtében, már is az enyészet, a pusztulás felé közeledünk — s im' a császár-madár még sem lakott jól, még mindig testünkre éheznek s vérünket szomjuhozza.

Ki akarja színi utolsó csepp vérünket is, hogy aztán mint gyenge, tehetetlen nemzettel kénye-kedve szerint bánják el velünk.

Am a magyar nemzet felébredt, meglátta a rabló császár-madarat s felismerte benne régi, gonosz ellenségét.

És az öntudatra ébredt nemzet további kizsákmányolásnak nem akarja kitenni magát, még ha a császár-madár segítségére a magyar kormány oly készségesen vállalkozik is.

A rabló madarat elüzi testéről — hadd szálljon vissza hazájába s szedje onnan áldozatait!

Szennner József.

Székely akció.

Magyarországi tanulók a Székelyföldön.

A székely akció úgy állami, mint társadalmi téren élénk lendületet vett.

Amazt vezeti a székely kormánybiztosság, emennek éltető lelket és mozgató erejét a Székely Társaságok képezik.

A közös akciónak leglátványosabb ered-

gyógyítás eszközeiről gondoskodtak, ismét meggyógyult; ellenkezőleg pedig bekövetkezett az elkerülhetlen pusztulás, a társadalmat képező nemzetek halála. Példa rá Babilon, Róma és Jeruzsálem.

De mi ez? *betegség*, halál!? Hát azért jöttünk mi ide, mondhatják egyik-másik t. hallgatóim közül, hogy ily kellemetlen tárgyak vegyék el kedvünket attól, hogy netalán meghívás esetén még más alkalommal is idejűjünk? Valóban erre nem is gondoltam, hogy ezen első ily összejövetele e nemes városban kicsiny együletünknek jövőre nézve még veszthet vonzó erejéből, ha nem sikerül kielégítenünk azt a várakozást, mely a megjelenőket idehozta. Mégis, gondolom én, méltó lesz e tárggyal foglalkoznunk, hogyha talán minket is fenyegetne, mint a társadalom alkotó részeit, a betegség, vagy tán némileg már meg is támadott volna, az ellen védekezhessünk, illetve elkerülhessük.

Tehát t. halgatóság, hogy ismét a tárgghoz visszatérjek, az volna feladatam, hogy kimutassam: *mi a társadalom betegsége?* mert ekkor körülbelől az én további fejte-

ménye a mindinkább fokozódó országos érdeklődés.

Az anyaországbeliek között a főfigyelem most azon turisztikai kirándulások és tanulmányutak felé fordul, melyeknek terveit a helyi Székely Társaság dolgozta ki és küldötte szíjjel.

Ezen nagyérdékű kirándulásokra a Királyhágón túli részekből a jelentkezések már megkezdődtek, miről is legujabban a következőkben számulhatunk be:

A pápai állami tanítóképezde 35 tanulója május 21-én reggel érkezik Maros-Vásárhelyre. Utirány Nyárádszereda, Szováta, Parajd, Korond, Székelyudvarhely, Homoród, Csíkszereda, Tusnád, Szentennató, Sepsiszentgyörgy, Előpatak, Brassó, Hétfalu. Az utat 10 nap alatt teszik meg. A szabadkai tanítóképezde 35 növendéke 5 tanár kíséretében május 26-án reggel érkezik Maros-Vásárhelyre s egy egész napot töltenek itt. Tovább utazva megnézik Szászregent, Topliczát, Borszékot, Tölgyest, Gyergyószentmiklóst, Párajdot és Szováta. Az ut 8 napig tart. Junius második felében a *budapesti tanítónő képezde* 60 növendéke jön a Székelyföldre. Szervekednek külön társaságok *Aradon, Szegeden, Nagyváradon, Hódmezővásárhelyen, Kecskeméten, Győrben stb.* A *debreczeni gazdasági egyesület* szeptemberre jelezte jövetelét. A Székely Egyesület és székely társaságok marosvásárhelyi irodája a felnöttek kirándulására több felől jövő megkeresés folytán új utiterveket készített és 4 körutat állapított meg. Az érdekes felhívást és programot közölni fogjuk.

getésem nélkül is ki fog tűnni, hogy hát veszélyes-e ez a betegség s van-e méltó okunk, hogy komolyan véve, nemcsak a magunk, hanem nemzetünk jövő fennmaradhatóságának érdekében is a védekezés komoly eszközeihez nyuljunk.

Tapasztalatom és gondos megfigyeléseim után azt állíthatom, hogy bizony beteg a társadalom és pedig betegségének alap- és főoka a *fényűzés*. De talán nem árt, ha kissé tisztázzuk a kérdést, mert hiszen nem mindig fényűzés az, a mi első tekintetre annak látszik. Ha pl. valaki sorsa, helyzete és vagyoni állásának megfelelően öltözködik, viszi háztartását s nevelteti gyermekeit, ez egyáltalában nem fényűzés ez kötelességszerű életmód, a mire kit-kit nemcsak társadalmi állása, hanem az a körülmény is kényszerít, hogy a vagyon a maga természetes útján a közforgalomba ismét visszakerüljön s ne legyen olyan, mint a földbe ástott kincs, vagy mint arra lekötött uradalmak, melyek a nemzeti élet vérkeringéséből kivonva, nem szolgálják rendeltetésük szerint a hazafiás, nemzeti célokat.

Folyt. köv.

A székely kamara közgyűlése.

Maros-Vásárhely, 1903. április 29.

A székely iparkamara hangya szorgalommal dolgozik közgazdasági állapotaink javításán.

Erről ad számot alábbi tudósításunk is:

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara április 25-én tartotta az idén második teljes ülését a tagok érdeklődése mellett. Az ülést *Tauszig B.* Hugó kir. tanácsos elnök vezette. Elnöki közlések során bejelentették, hogy *Gáspár* Domokos parajdi lakos *pokróczszövő* részére a kereskedelemügyi miniszter 2500 korona segélyt engedélyezett, az ottani *pokróczipar* fejlesztése céljából, hogy konkrét kérésre hajlandó a marosvásárhelyi és kézdivásárhelyi *timár iparosok* érdekeit támogatni; hogy a *kereskedelmi szerződések* megújítása alkalmából a Székelyföld közgazdasági érdekeinek megvédésére való tekintettel javaslatot készített és terjesztett fel az elnökség.

Tárgysorozat rendjén foglalkozott a kamara Maros-Vásárhely szab. kir. város *vásárrendészeti* ügyével; tádomásul vette, hogy Maros-Vásárhelyt a folyó évben két *cipészipari tanfolyam* rendeztetett a kereskedelemügyi miniszter anyagi támogatásával, melyen összesen 44 marosvásárhelyi iparos nyert kiképzést. Ezért a kamara közszózatot mond a miniszternek s kerületén már városainak is hasonló tanfolyamok engedélyezését kérelmezi. Elhatározta továbbá, hogy a *marosvásárhelyi háztartási iskolát*, mely rövid fennállása óta is gyakorlati dolgokkal foglalkozik, erkölcsileg támogatja.

Egy *kereskedelmi iskolának* a kamara székhelyén leendő felállítását a marosvásárhelyi székely társaság megkeresése kapcsán ismételtén is kérelmezi; *Székely* Károly és *Császár* János szobrásztanulónak 50-50 korona segélyt ad. *Tamás* Antal kászonaltízi cipész. *Szabó* Károly marosvásárhelyi bádigos, *Tóthfalusi* Károly és *Vajda* Albert kézdivásárhelyi műasztalosok, *Némethi* Árpád kovásznai asztalos, *Nagy* kézdivásárhelyi péhes, *Deák* Ferenc bereczki cipész, valamint *Breszlauer* Jakabné marosvásárhelyi paplan készítő *állami támogatás* iránt benyújtott kérését a viszonyok mérlegelésével terjeszti a kereskedelemügyi m. kir. kormány elé. A négy év óta szünetelő *százados búkszádi üvegyár* újabb üzembe hozása örvendtes tudomásul véteven, kimondotta a kamara, hogy a készítmények *fuvardíjának méréséklésénél* közben jár.

Örvendtes tudomásul szolgált, hogy a kamara újabb tárgyalásokat kezdett a marosvásárhelyi *közműhely* felállítására ügyében a különböző szakmabeli iparosokkal.

Több kisebb fontosságú tárgy elintézése után a gyűlés véget ért.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 29.

— **Itt vannak a fecskék.** Csi-csergő hirnökei a virágillatos tavasznak, könnyűszárnyú vándorai a végtelen égnek és legbékésebb lakói a házak ereszeinek: a fecskék, végre hazajöttek a mesebeli óceán tulsó partjáról! Még egy kiesít esipős ugyan az áprilisi lehellet, a folytonos esőzések még leverik a fellebbe járó apró vándorokat a légből, de azért már napokkal ezelőtt megjelentek az első hirnökök és egész sereggestől özönlöttek el a déli eget. Jöttek sietve, suhanva, mint a szaladó felhő és az ismerős tájakon mind elmaradoztak azok, amelyek már haza értek. A lakói pedig örömmel üdvözölték a régi ismerősöket és a melyik házon tavalj nem lakott villásfarkú, csicsergő vendég, ott szívzorongva várják: vajjon megtelepül-e valamely békés kis család a födele alatt? A fecske szent madár és ennél fogva különös oltalomban részesül a mi népünknel. Nem lehetne mondani, hogy némely madarak iránt nem viseltetnek ellenszenvvel az emberek, de az tény, hogy fecsketojást még a legpajkosabb gyerek se meri szedni a fészekből. Az áldást kergetné el vele a házról. Csak jöjjetek hát suhanó, vidám hirnökei a virágillatos tavasznak, hínstétek be derüvel a házak tájékát és örömmel a szíveket!

— **Májusi ájtatoság.** A helyi szent Ferencz rendiek templomában április hó 30-án d. u. 6 órakor veszi kezdetét a szokásos májusi ájtatoság.

— **A polgármester utja** Május hó 18-án lesz *Debreczenben* a polgármesterek értekezlete, a melyen városunk ügybuzgó és tevékeny polgármestere: *dr. Bernády* György is megjelenik. A polgármester május hó 16-án utazik el Debreczenbe, a honnan — az értekezlet után — *Mármaros-Szigetre*, majd *Nagy-Váradra* és végül *Badapestre* megy, részint különböző tanulmányok megejtése, részint a város egynemely ügyeinek lebonyolítása érdekében. Siker kísérje mindenütt az utját — előre is kívánjuk.

— **Felhőszakadás — jég.** Ma délután — 1 óra után valamivel — hatalmas vihar zúgott át városunk és környéke felett. Az ég kövér felhőinek esatornái megnyíltak — s úgy szakadt a zápor egy teljes negyedórán keresztül, mintha dézsából öntötték volna. Közben apró jégdarabok is hullottak, amelyek azonban semmi kárt nem tettek. Az utcákon mindenütt patakban folyt a víz — úgy — hogy sok helyütt az átjáróknál a közlekedés is megakadt. Lapunk zártakor értesülünk, hogy *Várhegy*, *Sáromberke* és *Nagy-Ernye* községek határain a jég jelentékeny kárt okozott a vetésekben.

— **Tanulmány ut.** A f. hó 25-én tartott városi törvényhatósági közgyűlésen határozatba ment, hogy az építendő közvágóhíd berendezése és kezelésének tanulmányozására *Oroszlány* István v. tanácsos, *Flesch* Adolf v. főmérnök és egy esetleg behívandó szakértő kiküldetnek. Mint illetékes helyről értesülünk, a kiküldött tagok, kik mellé *Sas* Ármint — a *Mészárosok és Hentesek Lapja* szerkesztőjét is behívják, május hó 8-án indul tanulmány utra. A kiküldöttek először Budapestre utaznak, hol *Aigner* Sándor műépítésszel tárgyalnak; innen Nyiregyházára és Aradra mennek, a hol a közvágóhíd körébe eső dolgokat tanulmányozzák.

— **Tánczszal egybekötött vívóakadémia.** A helyi katonatiszti vívókör f. évi május hó 2-án szombaton este 8 órakor a Transsylvania szálló dísztermében tánczszal egybekötött záróversenyt tart. Megelőzőleg ugyanitt lesznek 29- és 30-án délelőtt 9 órától kezdődőleg az osztályozási „Assant”-ok és „Poule”-ok, a hova a meghívó hasonlóképp beépésre jogosít. A rendezőbizottság tisztelettel felkér minden meghívottat, hogy a verseny érdekében mindenki este 8 órakor pontosan jelenjék meg, mert a versenyek ekkor kezdetüket fogják venni.

— **Uj telefonállomások a környéken.** A kereskedelmi miniszter Maros-Tordavármegyében a dédai postahivatalnál, továbbá a maros-vecsi, a palota-ílvai és ratosnyai posta- és távirda-hivataloknál, azokkal egyesítve, törvényhatósági távbeszélő központokat rendeztetett be s a déda, posta-távbeszélő hivatal táviratok kezelésével is megbizta.

— **Magyar Világ.** A Benedek Elek szerkesztésében megjelenő *Magyar Világ* ma utoljára látott napvilágot. Ez a székely érdekeket oly melegen pártoló lap a *tisztelesség és becsületesség* jegyében született meg és e két feltételhez kötötte létfeltételét is. Am a *Magyar Világ* nemes igyekezetét sokan értették meg, *de nem elegenden* arra, hogy tisztelességgel, becsülettel élhessen továbbra is. Benedek Elek, a *Magyar Világ* lelkes megalapítója és fáradhatatlan szerkesztője minden emberileg lehető megtegye, hogy ez az új-ság eljen s teljesítse a szent missziót, a melyre vállalkozott, melyre hitet tett. — Am anyagi támogatás híjján a küzdelmet tovább nem bírja. A *Magyar Világ* tehát meghalt. Helyette holnaptól kezdve az előfizetők a *Pesti Naplót* fogják kapni.

— **Harczászati lövészet.** Május hó 8-án Mező-Szabédától nyugatra fekvő területen harczászati lövészetet tart a 62-ik gyalogezrednek városunkban levő négy százada — éles töltnyekkel. A lövészeti gyakorlat reggel 7 órakor veszi kezdetét és délután 6 órakor ér véget. A lövés irányja keletről nyugatra — a Fundatura hegy felé megy. A lövészeti területen belül — a melyet a gyakorlat megkezdése előtt a járőrök felkutatnak — senkinek sem szabad megjelenni. Különben *Halagic* alezre-

A fővárosból szerződött új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és **varrógépjavításokat** bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. **K** Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vívóeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képvi-
seletet tartunk.

Fischer Gyula és Fiai

115 21—0 Maros-Vásárhelyt.

des értesítette úgy M.-Szabéd községet, mint a szomszédos községeket, hogy e napon tartásuk távol magukat az említett helytől.

— **A kereskedők és kereskedő ifjak köre** tudatja, hogy úgy a rendes, valamint a pártoló tagok a *Herkules* fürdőben április 15-től október 15-ig — a július 1-től augusztus hó 26-ig terjedő fürdő időnyit kivéve — 50% árkedvezményben részesülnek. Bővebb felvilágosítást a titkár ad.

— **Hirdetmény.** Ambrus Lajos egyházi gazda elhalálozásával megüresedett gazdai állást az ev. ref. egyházközség közelebről fogja betölteni. A gazda javadalma évi 480 kor. havi részletekben, kötelessége az előirt gazdai teendők végzése. Az állás elnyeréséért tisztességes az előirt gazdai teendők végzése. Az állás elnyeréséért tisztességes életű irni és olvasni tudó ev. ref. vallású egyének folyamodhatnak, a kérésüket folyó év május hó 10-ig kell beadni a szentmiklós-utcai ev. ref. papi hivatalhoz. A megválasztott biztosítékul 240 koronát tartozik letenni.

— **Gyönyörű látványt nyújt** a „Reményi bazár“ kirakata, hol ezer és ezer féle cikk, remek izléssel és feltüntetett legolcsóbb árakkal van osztályozva. A ilyen törekvő kereskedők megérdemlik a nagy közönség pártfogását, kik a közönség érdekét kielégítendő, mindig raktáron tartja a legfontosabb újdonságot, s a mellett mindenki által hozzáférhető legolcsóbb árakat szabnak. Pl. hölgyek részére czérna svéd és sport keztyűkben, urak részére, ing, gallér, kézelő, nyakkendő és gombokban van szép kiállítás.

— **A városi gőzfürdőt** május elsején egész nap csak férfiak vehetik igénybe. 137. (3-3)

— **Kiadó egy bolthelyiség azonban** Pap palotában. Értekezhetni Lukács Jánosnál. (142.) 1-3.

Törvénykezés.

— Szörnyű babona. —

Mikleus Demeter, a Nagyszében melletti zsina-dobrai lakos, ki gyógyíthatatlan belső betegségben szenved, arra a rettenetes gondolatra jött, hogy betegségéből úgy gyógyulhat ki, ha meghalt nőtestvérét felássa a sírból és a halottat a koporsóban arcczal lefelé fordítja. Ezt az örült gondolatot végre is hajtotta. Hanem a betegsége csak nem akart javulni. Ekkor már a harag lobbant fel szívében és megfogadott egy Orlecan Miklós nevű félkegyelmű hülye embert s annak segítségével még egyszer felásta a nővére sírját és a holttestet darabokra vágta. E borzalmas tettért tegnapelőtt állott mindkét sírfeltörő ember a nagyszébeni törvényszék előtt. Meglátszott mindkettőn, hogy elmebeli állapotuk nem beszámítható. Mikleusnak a betegség homályosította el elméjét s ily őrzöngő állapotában vetemedett e rémes tetre. Erre való tekintettel a törvényszék csupán három napig fogházzal büntette. Orlecan pedig kiról a törvényszéki orvos, valamint a nagyszébeni elmeorvosintézet főorvosa konstataáltak, hogy veleszületett hülyeségben szenved, a törvényszék fölmentette.

T Á V I R A T O K.

Országgyűlés.

(Budapest, ápr. 29. d. u. 1 ó. 30. p.) Még csak két nap választ el május elsejétől, a mely napon megszűnik a kormány részére adott felhatalmazási törvény (indemnity). A volt nemzeti pártiak és a nagy liberális tábor izgatottan szemléli a fejleményeket — *míg a függetlenségi és 48-as párt nyugodt lelkiismerettel néz a bekövetkezendő ex-lex állapot elé. Erkölcsei kötelessége: megtagadni az indemnítást a Széll kormánytól, a mely a vakmerő katonai javaslatok keresztülvitelére vállalkozott.*

És a függetlenségi párttal együtt érez és gondolkodik az egész nemzet.

A napirenden levő indemnity javaslat ellen *Bizony Ákos* függetlenségi képviselő beszélt — **kiméletlen támadást intézvé Széll Kálmán ellen. Erős szavakkal kelt ki a törvénytelen ség útjára lépett kormányt támogató mámeluk tábor — különösen a volt nemzeti pártiak — ellen.**

Utánna *Darányi* miniszter jelentkezett szólásra.

Gyenge érvekkel próbálkozott az ellenzék hazafias küzdelme ellen beszélni — aggodalmának adván kifejezést a bekövetkezendő ex-lex állapot miatt.

Az egész ellenzék türelmetlenül hallgatta a miniszter beszédét s folytonosan ellentmondással és gúnyos „hoch“ kiáltással kísérte azt.

Mikor aztán *Darányi* az ellenzékét támadván — **felelőssé akarta tenni azt az „ex-lex“-ért — az egész ellenzéken kitört a méltatlankodás és a harag tomboló vihara.**

A függetlenségi képviselők **felugráltak helyeikről s a padokat verdesték; a felháborodott tenger zugott, zajongott, úgy, hogy az óriási zajban egy szót sem lehetett hallani a Darányi beszédéből.**

— **A kormány felelős mindenért — Az osztrák bérenczhadat terhelő a felelősség!** zugott az egész ellenzék.

Darányi — látván, hogy sem mire sem mehet — hamarosan befejezte beszédét, lecsücsülvén szépen a puha bársonyszékre.

Az ex-lex bizonyos.

(Budapest, április 29. d. u. 3 óra.) Politikai körökben az *ex-lex beálltát egészen bizonyosra veszik. A korona nem hajlandó semmi engedményre — és így Széll Kálmán sem tehet semmit.*

Az ellenzék pedig — *melynek háta megett van az egész nemzet — egy jöttát sem enged, míg a megbízható garanciát nem nyer arra nézve, hogy kívánságai teljesíttetnek.*

Tüntetés.

(Budapest, ápr. 29. d. u. 3 ó.) Az egyetemi ifjuság — mely oly szépen kivette részét a katonai javaslatok ellen megindult nemzeti oppozícióból — **tegnap este hatalmas tüntetést rendezett, a mely alkalommal több mint ezer egyetemi hallgató jelent meg a függetlenségi pártkör előtt.**

Az ifjusághoz *Kossuth* Ferencz és *Barabás* Béla képviselők intéztek beszédet, kijelentvén, **hogy a függetlenségi párt ellentállása jogos és hogy az ex-lex-ért egyedül a kormányt terheli a felelősség.**

Az ifjuság a lelkes beszédek hatalmasan megéltjezte és élénk óvációban részesítette a függetlenségi képviselőket.

Ezután hazafias dalok éneklése közben békésen széjjel oszlottak.

CSARNOK.

Castillac tornya.

— A mi hugunk János, nemes és tiszteletreméltó nő; de azon iszonyu helyzetben, melybe a kastély elsüllyedése által jutott, mikép maradhatott volna tovább is ura a körülményeknek? Az elhagyatottság rossz tanácsoló fiatal leánykákra nézve.

János felhuzta homloka bőrét, mi azt tette ő nála, hogy gondolkozik: de az exkalóz elmélyedése soha sem tartott soká.

— Báh! hiszen te magad nyugtalanítod magadat. Az Isten szent nevére mondom, hogy ha valaki csak egy ujjal is merte volna illetni Castillac kisasszonyt, kardomra tűzöm mint egy legyet a szemtelent, olyan igazán, mint a hogy nemes ember vagyok.

Aztán felhajtotta fenéig a palaczkot, lefeküdt nem minden lelkesülés nélkül a puha párnák és ruganyos matrác felett s öt perc múlva úgy horkolt, mint az orgona.

Hector sokkal később szunyadt el. Másnap reggel, a mint a két Castillac felkölt, egy ember lépett be kopogtatás után nagy élénkséggel szobájukba, s a mint az ajtó utána nyitva maradt, még egy másik személyt leheté kivenni a csarnok oszlopainak homályában. Ez ember egyenesen Hectorhoz szaladt, megfogta kezét s csókjaival halmozta el.

— Drága nagyságos uram, mond elfogódott hangon, végre mégis láthatom, annyi keserűség után . . .

Folyt. köv.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társ szerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

A legkellemesebb szépítő szerek az

Ibolya készítmények.

IBOLYA-KREME,

azonnal fehériti és finomítja a bőrt; **szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat, a legrövidebb idő alatt eltávolítja.** Zsirmentes, nappal is használható, a bőr zsíros fényét eltünteti.

Próba-tégely ára 50 fillér, nagy tégely (két akkora) 80 fillér.

Ibolya-creme-szappan,

a creme hatását elősegíti; kiváló finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya-hölgypor,

a legkellemesebb puder (fehér-, rózsás- és crem színekben) 1 kor. Kaphatók kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas“

czimű gyógyszertárban. — (Plebánia-templom mellett.)

Haszonbéri hirdetés.

Maros-Tordamegyében,

Maros-Vásárhelytől három kilométer távolságban, országút mellett fekvő, gr. Toldalagi nővérek tulajdonát képező, több mint

900 holdas egerszegi birtok szőlőkkel együtt

1904. évi február hó 1-étől

több évre haszonbérbe kiadó.

Szép uri lakház kerttel és gazdasági épületekkel jó állapotban vannak.

Bővebb felvilágosítást ad és a birtokot bármikor megmutatja *Máriaffi Lajos,* Maros-Szt-György, posta és vasúti állomás Marosvásárhely 141 1—6

Naponta friss csapolású

sör kapható a Központi szálloda éttermében

Szíves pártfogást kér
özv. *Latzina Henrikné.*

(114.)

26-ik évfolyam. Uri fodrász terem a „Don Juan“-hoz.

Maros Vásárhelyt, Széchenyitér 2 ik szám.

Van szerencsem a n. é. közönség becses figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmunkáimra felhívni, melyek kirkatomban bármely időtájban megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 48 óra alatt bármiféle hajmunka elkészíttetik, u. m.: női hajfonatok, uri- és női parókák, egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig. Parókák utcái és színházi 8 k.-tól 40-ig. Homlokfürtök (frizetták) 3 k.-tól 6-ig. Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely fizurára fésülhetők. ⇒

Továbbá mindenféle *illatszerek, szájvizek, fogporok, hajkefék,* legfinomabb *pipere szappanok,* haj- és szakálfestők, *Brilantinok* s több még itt elő nem sorolt *pipere-czikkék.*

Szíves pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel,

Jánossy Árpád

fodrász.

135

A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér 128 10-30

„RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvedenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyuladós hólyag, vese és köszvényes bántalmak ellen.

Főuri kedvencz ital! Az előkelő világ bor- és asztali vize.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyúvíz a jők között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kiünő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dus. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitünőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyúvizet a nyákhártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.

Legelőcsőbb bevásárlási forrás! Elnagy forgalom csekély haszon! Legszokottabb árak!

A Maros-csapó gazdaság Sicília székely iparcikkék fő bizományi raktára

Egy életnagyságu ingyen kép a kirkatombban megtekinthető.

Figyelni a REMÉNYI bazár üzletre (gr. Lázár palota, átjáró-utca 3 ik ajtó.

1 pár női színtartó harisnya 25 és fejtőb, férfi 23 és fejtő — 1 pár női v. férfi Glaacee kényű 75, ózerna 18 és fejtő, svéd 33—39 kr.

Szint. Megtekinthető a legújabb manchet gombok minden árban. Alsószoknyák, blouzek, díszkötőnyak, halókabátok, gyermek köntények és ruhácskák

A nagyenyedi kir. országos fejtőintézet kötő-gyártárak taktára

Minden pár cipőből egy doboz legjobb cipőkendőcs ingyen.

1 pár vállalat kaptasoz cipő 3-90

1 pár vizesos vagy patentiőr férfi cipő (ezipész készítmény) csak 3-20

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párti árúház versenyárai:

ságu arczkép. — Csapán a díszes papír kezelet (Passapartent) önköltségükért 3 K. tartendő meg.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet** kap. Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázza, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép.**

a „Reményi“ bazárban.

Husz korona bevásárlással életnagyságu arczkép ingyen

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.